
Занимательная 
лингвистика, вариант 2

Тест-
игра

Составитель Светлана Валерьевна Боровлёва, 
учитель русского языка  и литературы МБОУ СОШ №2 Амурска  



Вопрос 1. У какого из этих 
древесных существительных нет 
формы единственного числа? 

1) Щепки;    
2) стружки;
3) опилки;    
4) занозы.



Вопрос 2. Какое слово стало 
формой приветствия? 

1) Фейерверк;    
2) иллюминация;
3) пожар;    
4) салют.



Вопрос 3. Какой формой 
глагола является инфинитив?  

1) Непонятной;    
2) неопределённой;
3) неопознанной;    
4) неизвестной.



Вопрос 4. Какое время есть у 
русских глаголов? 

1) Реальное;    
2) натуральное;
3) настоящее;    
4) нынешнее.



Вопрос 5. Какое время есть у 
наших глаголов?

1) Пробежавшее;    
2) пролетевшее;
3) пролезшее;    
4) проползшее.



Вопрос 6. О каком из этих 
слов можно уверенно 
сказать, что это глагол? 

1) Опал    
2) Шагал
3) Марал    
4) Сказал



Вопрос 7. От названия какой 
игры в русском языке образован 
глагол со значением «отослать, 
отправить к другим, в другие 
инстанции»?

1) Хоккей;    
2) баскетбол;
3) футбол;    
4) волейбол.



Вопрос 8. Какой из этих 
«кулинарных» глаголов 
является синонимом глаголу 
«заботиться»? 

1) Жариться;    
2) вариться;
3) печься;    
4) тушиться.



Вопрос 9. Какая из этих 
частей речи является 
самостоятельной? 

1) Предлог;    
2) союз;
3) наречие;    
4) частица.



Вопрос 10. Какие 
местоимения есть в русском 
языке? 

1) Притягивающие;    
2) притяжательные;
3) притягательные;    
4) магнитные.



Вопрос 11. Что ищут, чтобы 
уклониться от работы? 

1) Существительное;   
2) прилагательное;
3) междометие;    
4) предлог.



Вопрос 12. Какой 
христианский церковный 
обряд есть? 

1) Глагол;   
2) наречие;
3) деепричастие;    
4) причастие.



Вопрос 13. Что часто мешает 
человеку в осуществлении 
его планов? 

1) Подлежащие;    
2) определения;
3) дополнения;    
4) обстоятельства.



Вопрос 14. Члены 
предложения делятся на 
главные и ... какие? 

1) Второсортные;    
2) второразрядные
3) вторичные;    
4) второстепенные.



Вопрос 15. Что из 
перечисленного не является 
синонимом слова «фильм»? 

1) Картина;  
2) рама;
3) лента;    
4) кино.



Вопрос 16. Какая фраза не 
является синонимом слова 
«строчить»? 

1) Снимать кино;  
2) быстро писать;
3) шить на машинке;    
4) стрелять из пулемёта.



Вопрос 17. Какое из слов не 
является антонимом слову 
«весёлый»? 

1)  Мрачный;  
2) тоскливый;
3) печальный;    
4) виноватый.



Вопрос 18. У какого из этих 
слов нет омонима? 

1)  Норка;  
2) сурок;
3) ласка;    
4) лама.



Вопрос 19. Название какого 
способа варки яйца пишется 
раздельно? 

1)  (В)смятку;  
2) (в)крутую;
3) (в)мешочек.   



Вопрос 20. Какое из этих 
слов во множественном 
числе приобретает 
совершенно новое значение? 

1)  Пересуд;  
2) замашка;
3) манера;    
4) сусек.



Вопрос 21. Какое из этих 
слов не является именем 
числительным? 

1)  Оба;  
2) обои;
3) обе;    
4) обоими.



Вопрос 22. Как в 
официальных документах 
пишется слово «президент», 
если оно употребляется для 
обозначения главы РФ?
1) Готическим шрифтом;  
2) с прописной буквы;
3) курсивом;    
4) все буквы прописные.



Вопрос 23. Выберите 
правильное словосочетание 
из предложенных ниже 

1)  Актёр кино;  
2) актёр цирка;
3) актёр балета;    
4) актёр эстрады.



Вопрос 24. Как называют 
первую строку абзаца? 

1)  Синяя;  
2) зелёная;
3) красная;    
4) фиолетовая.



Вопрос 25. Что из 
перечисленного означает текст, 
одинаково читающийся от начала 
к концу и от конца к началу?

1)  Синдром;  
2) полигон;
3) палиндром;    
4) плацдарм.



Использованные ресурсы

�  Тесты И.Д Агеевой  
http://zanimatika.narod.ru/Narabotki4_1.htm


